



崂山北宅十多种樱珠均已成熟，周末游玩别忘了先看采摘地图——

黄蜜、水晶、美早、红灯，哪款你最爱？

好客山东 好品山东

本报5月26日讯 5月26日上午，记者来到崂山区北宅街道北涧社区的生态园探访。这里的各色樱珠已经成熟，在阳光下散发着娇艳的光泽。

记者在天一顺生态园看到，有不少游客结伴组队前来采摘。“这棵树甜，快来尝尝。”游客们一边招呼着，一边大快朵颐。生态园负责人苏子昊告诉记者，该园已经开了20年，300亩田地上栽种了1000多棵樱珠树，今年樱珠的成熟度很好，采摘预计可以持续10天左右。



崂山北宅天一顺生态园的樱珠熟了。张译心 摄

现场有十几种樱珠，据介绍，黄蜜、水晶、美早、红灯等品种最受欢迎。

迎。“今年的樱珠产量和去年差不多，尤其是美早的个头特别大，汁水足，口感更甜。樱珠刚上市，我们这里现场采摘品尝是80元一人，小礼盒100元两斤，欢迎市民来尝鲜。”苏子昊说，日常每天有百余人前来采摘，周末一天有二三百人，摘完樱珠还可以品尝农家宴，体验崂山特色。

为了方便广大市民和游客到采摘园游玩，北宅街道“爱上北宅慢悠游”官方小程序设置了一键检索功能，可以搜寻樱桃采摘园、停车场、民宿、农家乐、咖啡馆、露营地等信息，并可实时导航。小程序里每日发布北宅樱桃采摘地图，用绿、黄、红、灰四种颜色来标注樱桃成熟范围，其中绿色为20%以下，黄色为20%到50%，红色为50%到

100%，灰色代表无可采摘区域。借助小程序，本届樱桃节实现了人员的精准引流、快速分流，避免了较大范围的交通拥堵。

5月17日，青岛2023年樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节免费接驳车增设北头停车场至观崂停车场路线，设置北头停车场、北九水地铁站、卧龙村、我乐村、三水、四水、崂山河东村、北九水、观崂停车场9个站点，每日循环发车。运行时间为每日上午8时至下午5时。因道路和交通运力已能够满足游客出行需求，目前已取消原北头停车场至毕家村停车场线路接驳车，以及原海信停车场至慕武石停车场线路接驳车。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 摄影报道）

胶州市杏林路商务停车项目高效推进—— 地下4层，384个车位便利“慧”民

本报5月26日讯 26日，位于胶州市杏林路行政东楼南侧占地3200平方米的有限空间内，一个建成后拥有地下4层车库的停车项目正在有序施工。据了解，杏林路商务停车项目因原有停车区域不能满足市民停车需求，在综合考虑停车库服务半径、通道排队容量限制、周边道路交通流量均衡等因素后，胶州市确定新建经营性商务服务综合体，包含商务服务及停车服务，商务服务部分14层，地下停车服务部分4层，新增停

车位384个，超配建104个，全部对外开放。

“等建成之后，停车就不用愁喽！”市民张先生因公司业务经常到行政东楼办事，“大家都知道，附近不好停车，找不到车位乱停还容易被贴罚单，有时候宁愿打车过来。”项目负责人孙世杰经理介绍，目前已经提前3个月完成地下车库主体建设，正在加速地上主体施工。据了解，项目计划今年年底整体完工。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政）

逛会赏文化 这里最热闹

胶州市胶莱街道“麒麟山会”暨首届乡村振兴大集开幕



胶莱吴家核桃的产品受青睐。

本报5月26日讯 5月26日（农历四月初八），胶州市胶莱街道麒麟山会暨首届乡村振兴大集开幕，北王珠村成了方圆百里最热闹的打卡地，市民纷纷赶赴现场，见证这场民俗文化的盛会。

开幕式前，与会嘉宾与现场观众共同观看《大美胶莱》宣传片。上午9时，开幕式在胶州大秧歌《欢欢喜喜来赶

山》中正式拉开序幕。随后，三铺龙拳、戏曲联唱、吹打乐、舞狮等节目表演接连登台，现场高潮迭起，掌声不断。开幕式上，胶莱街道“最美网格员”“乡村振兴带头人”“最美村庄”等奖项颁奖仪式与精彩的节目演出穿插进行。

活动当天，不仅是市民静享烟火气、乐享生活味的日子，也是麒麟山会暨首届乡村振兴大集最“燃”的日子。通向主会场的王珠大街两侧已布满摊位，山货、海鲜、新鲜水果、地方小吃等琳琅满目，熙攘的人潮，热情的吆喝声，热闹非凡。

胶莱街道的北王珠山会，又名“麒麟山会”，距今已经有一千余年历史。每年农历四月初八是胶莱街道一年一度的山会，每到这个时候家家户户都要出来“赶山”，选购各类商品，品尝各类美食，观赏各类演出，热闹非凡。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政）

岛城启动环保公众开放月活动——

78家环境教育基地免费开放

本报5月26日讯 26日，青岛市“环保公众开放月”活动启动仪式举行，期间，全市78家环境教育基地列入开放范围，市民朋友可以登录市生态环境局官方网站和“青岛环保”微信公众号上的“青岛市环境教育基地电子游览导图”进行浏览、预约。

环保设施向公众开放活动是宣传、普及生态环境保护知识、提高全民生态环境意识的重要途径，也是推动公众参与生态环境保护、保障公众环境知情

权、参与权和监督权的有效措施。环保公众开放月活动期间，市生态环境局将邀请人大代表、政协委员、环保监督员、社区居民以及环保志愿者等，走进全市各类环保设施开放单位，学习环保法律法规知识，现场参观污染防治设施的运行机制，面对面地开展互动交流，全面了解污染防治攻坚战取得的明显成效，充分展示我市的生态环境保护工作。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 许颖 王蕾）

莱西大花生“一路生花”

第二届中国国际花生产业高质量发展大会在莱西召开

本报5月26日讯 一粒莱西大花生，撬动全球大市场。26日，第二届中国国际花生产业高质量发展大会在青岛莱西召开，本届大会以“和合共创·一路生花”为主题，汇聚全球花生产业顶级专家学者、行业龙头企业、国际消费市场采购商及使馆人员等200余名各界精英齐聚盛会。

开幕式上，来自全国花生产业界的专家学者、花生业界知名企业负责人、国际消费市场采购商及使馆人员、中德农协代表等齐聚高端论坛“智慧碰撞”，在高瞻技术研讨、中国市场分析、国际贸易报告分享、莱西大花生当下与未来行业发展等四个专题研讨中，来自中、外、产学研不同

领域的专家将一同为行业“把脉开方”，围绕花生产业高质量发展献计献策，擘画新时期花生产业高质量发展蓝图。

中科院院士李培武领衔国内花生科研领域的顶级专家，就高油酸花生、花生制品深加工、花生新品种研发与种植等进行深度探讨。大会现场还举办了国家乡村振兴示范县、国家农业现代化示范区、中国（青岛）国际农产品加工产业园创建启动仪式，为莱西省农产品加工业高质量发展先行县、省畜牧业高质量发展先行县授牌等。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 江谊 冯志）

科学预防宫颈癌健康科普活动走进流亭街道

今年3月1日，山东省卫健委等多部门联合下发了《关于印发山东省加速消除宫颈癌行动计划实施方案（2023—2030年）的通知》。通知提出，2023年启动加速消除宫颈癌行动计划，在全省建立分工协作、上下联动的宫颈癌防治体系，并最终实现消除宫颈癌的目标。通知要求广泛宣传宫颈癌防治知识和理念，科学宣传HPV疫苗接种、宫颈癌筛查的必要性等知识，促进HPV疫苗的接种。

同时为响应省、青岛市卫生健康委“解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动”暨“四送四进四提升”健康促进行动，为市民健康保驾护航，5月25日城阳区流亭街道办事处、流亭街道卫生院特联合青岛晚报组织助力“加速消除宫颈癌计划——关爱女性健康”特别公益活动。

流亭街道卫健科科长耿蕾主持活动并强调宫颈癌预防科普是社会关怀的爱心工程。活动特别邀请了城阳区人民医院妇科张孝峰主任，为现场的女性们进行宫颈癌疾病知识、预防及治疗的科普，流亭街道卫生院预防接种门诊纪秀霞主任，给大家做了几种宫颈癌疫苗知识的学习，并通过生动有趣的互动问答环节，使讲课内容更深入人心。

掌上青岛运营主任张君旭向流亭街道卫健科主任耿蕾和流亭街道卫生院副院长宗慧颁发“科学预防宫颈癌”公益志愿单位聘书。



张孝峰主任以《宫颈癌的防治策略》为题，从临床角度介绍可以通过及时尽早的接种HPV疫苗、定期筛查、尽早发现并积极配合治疗，达到早日消除宫颈癌的目标。强调要做到一级预防，尽早接种HPV疫苗，不盲目跟风等待，避免在等待中感染HPV病毒。积极开展二级预防，为癌前病变进行筛查、诊断；加强三级预防，对宫颈癌进行治疗和预后。

纪秀霞主任介绍了目前国内内外宫颈癌的防控立场，以及现有几种宫颈癌疫苗的区别，明确指出，从公共卫生的角度来看，目前批准的所有二价、四价和九价疫苗在预防主要由HPV16型和18型引起的宫颈癌前病变和癌症方面具有相当的免疫效果、效力和有效性。尽早接种HPV疫苗可以有效预防宫颈癌，建议女性根据疫苗接种建议年龄尽早接种，重视一级预防，将防控关口前移。不要盲目跟风等待高价苗，避免在等待中感染HPV病毒。